

09/08 第6場小平台會議 | 淹水共學

110年9月8日辦理第一階段第6場小平台會議，本次會議邀請苗栗市玉清里、玉華里、維祥里的里長與流域內居住於鄰近易淹水區位之民眾，彼此分享對於後龍溪流域淹水經歷的看法，並且透過淹水感知小遊戲，認識彼此對於淹水嚴重程度的看法，進而提升民眾對防洪議題的認知。

本次小平台會議主要透過今年國際間包含瑞士、中國、德國等許多城鎮遭極端降雨帶來洪水侵襲的案例，引導民眾思考在面對氣候降雨不確定性下，我們也隨時可能面對極端的洪水，且防洪工程有其極限，未來不應再期待以工程措施達成不淹水的目標，而是如何建構都市面對洪災的容受力與事後的恢復能力，打造不怕水淹的韌性城市。

除此之外，淹水感知小遊戲也是本次小平台會議中的亮點之一，由彰師大地理系盧沛文副教授領導的地理系學生團隊，透過實際手把手的介紹與操作，引導民眾觀看不同程度淹水的實際照片並判斷嚴重程度，開始觸發民眾反思，原來不分你我都面臨氣候變遷的極端降雨的威脅，洪患隨時有可能在自身周遭發生，面對淹水，自己的容忍程度到底在哪？小遊戲過後的輕鬆氛圍，讓民眾與里長的分享更加熱絡，大家針對自身於後龍溪周邊淹水與生活經驗暢所欲言，分享彼此對防洪、河川生態、休憩空間…等的看法與期待。

藉由本次平台會議的討論，除與在地民眾重新思考對淹水的認知，也初步利用照片介紹非工程措施的效用，也希望藉由這樣互相討論的過程，為下次以承洪共探為主題的小平台會議留下伏筆，成為推動後龍溪流域改善與調適的契機。



